
zamyšlení

Dlouho mě při lovu velkých kaprů děsila ohromná halda vybavení, kterou 
s sebou většina lovců k vodě bere. Odrazovala mě natolik, že jsem se 
několikrát radši nechal zlákat jiným plánem a rybařina šla stranou.

text: Radek Holub foto: autor

Vymanit se 
z nadvlády zbytečností

Na dlouhých výpravách se člověk bez 
nutného vybavení neobejde, ale stále 

mi připadalo, že mám dost vybavení i  bě-
hem krátkých výpadů k vodě. A to jsem si 
kolikrát sbalil pouze strohé minimum. Co 
je však minimum? Probouzejícími se stro-
my na břehu zamlžené řeky na mě dopadly 
první sluneční paprsky nového dne. Hru par 
nad hladinou bych vydržel pozorovat věč-
ně! Přemýšlel jsem nad uplynulými výlety 
k vodě, nad místy, kde jsem předtím nikdy 
nelovil a  která mě hned okouzlila. Na no-
vou cestu v rybařině mě poslala především 
změna zaměstnání a  s ní i  změna trvalého 
bydliště. Rázem se mi otevřely nové obzory 
– pískovny, ramena a úseky řek, kde jsem do 
té doby nikdy nechytal. Už to notně oživilo 
mou rybářskou duši. Ovšem bylo tu ještě 

něco navíc – stal jsem se mimořádně mo-
bilním a z nadvlády přebytečného vybavení 
se vymanil.

Páni, to byla rychlost!
První výjezdy k okolním vodám byly spí-

še poznávací. Musím přiznat, že mě nový 
kraj zpočátku pořádně školil. Jestli šlo jen 
o  souhru náhod, nebo jsem byl málo sou-
středěný? Nevím. Frank Pizon, francouzský 
rybář, ale především fantastický fotograf 
tvrdí: „Každé pozorování i samotné rybaře-
ní nám někdy dává dojem, že lépe chápeme, 
co se děje. Mluvím o dojmu, neboť pokora 
ke světu zvířat nám říká, že naše dojmy jsou 
většinou jiné než realita. Nejkomičtější (ne-
boť vše tu zůstává jen hrou a neměli bychom 
toto téma brát příliš vážně) je, že mylné 

interpretace, které se později staly jistotou, 
mohly vést k  vašemu úspěchu v  lovu i  při 
focení. Takže: Chyba ve vnímání nemusí být 
vždy nevýhodou! Ale nejvíce znepokojující 
je, že se tak může dít bez našeho vědomí: 
Byli jsme si jistí, že máme pravdu, že chápe-
me, co se děje, přesto jsme se mýlili… A po 
mylné interpretaci se rozhodli pro vítězné 
řešení!“ A toho se snažím držet i já. Každá 
jistota, byť vítězná, může být ve skutečnos-
ti jen vítězstvím onoho dne, přitom se pod 
hladinou vše děje úplně jinak.

To, že díky některý zbytečnostem za-
ostávám v rychlosti při balení, mi došlo bě-
hem čtyřdenní výpravy na dolní tok Labe. 
Přitom jsem dlouho žil v domnění, že toho 
oproti ostatním vozím o  poznání méně. 
Pozorovat kamaráda Jirku při tvorbě nebo 

Pěkný šupináč hodinu po setmění

Má nejčastější volba: Jedna 
kulička Scopex/Squid na jed-
noduchém návazci

Značka Aqua Products splňuje 
všechny mé požadavky – má 
perfektní zpracování, všechno 
umístění dává smysl a per-
fektně do sebe zapadá. Jako 
puzzle

Pokračování čtěte v tištěné verzi v Rybářství číslo 12.
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